

习近平会见欧洲理事会主席米歇尔和欧盟委员会主席冯德莱恩

新华社北京12月7日电(记者郑明达)12月7日,国家主席习近平在钓鱼台国宾馆会见来华举行第二十四次中国—欧盟领导人会晤的欧洲理事会主席米歇尔和欧盟委员会主席冯德莱恩。

习近平指出,去年年底以来,中欧关系呈现巩固发展的良好势头,战略、经贸、绿色、数字领域高层对话取得丰富成果,这符合双方利益和人民期待。中欧是推动多极化的两大力量、支持全球化的两大市场、倡导多样性的两大文明,在当前动荡加剧的国际形势下,中欧关系具有战略意义和世界影响,关乎世界和平、稳定、繁荣。双方有责任共同为世界提供更多稳定性,为发展提供更多推动力。

习近平强调,今年是中国同欧盟建立全面战略伙伴关系20周年。双方要总结历史经验,把握世界大势,坚持全面战略伙伴关系正确定位。双方要夯实政治基础,坚持以战略视野看待彼此,发挥

好领导人会晤和五大高层对话的引领作用,加强战略性沟通,以建设性对话增进理解、妥处分歧。双方要树立正确认知,增进理解互信,重信守义,一心一意发展关系,不能因为制度不同就视彼此为对手,不能因为出现竞争就减少合作,不能因为存在分歧就进行对抗。中欧经济具有高度互补性,双方要多做加法,以更深入、更广泛合作拉紧中欧利益共同体的纽带。中国经济增长保持稳中向好势头。中国正在推进高质量发展和高水平开放,愿将欧盟作为经贸合作的关键伙伴、科技合作的优先伙伴、产业链供应链合作的可信伙伴,追求互利共赢,实现共同发展。双方应该加强市场、资本、技术优势互补,推进传统产业转型升级和新兴产业发展,探索合作新模式,打造新的增长点,合力完善产业链供应链。双方还要加强人文交流,便利人员往来。

习近平强调,中国式现代化和欧洲

一体化是中欧各自着眼未来作出的战略选择,中欧应该相互尊重,相互支持,加强发展战略对接,实现共同发展。共建“一带一路”倡议是开放平台,为世界上150多个国家和人民带来了实实在在的好处。赠人玫瑰,手有余香。中方愿继续推进高质量共建“一带一路”,包括同欧盟“全球门户”计划对接,一道帮助发展中国家加快发展。双方要在联合国、二十国集团等多边框架内加强沟通和协调,坚持多边主义,反对阵营对抗,推动政治解决国际和地区热点问题,就人工智能等事关人类未来的重大问题开展对话和合作,为增进全人类福祉、应对全球性挑战作出贡献。

米歇尔和冯德莱恩表示,欧盟和中国是世界两大力量,互为重要经贸伙伴,合作领域日益广泛。欧中合作是互惠平等的,管理好、发展好欧中关系,直接关系到双方人民利益,也关乎世界的繁荣与

安全。欧方高度重视同中国的关系,不希望同中国脱钩,期待同中国发展长期稳定、可预测、可持续发展的关系,希望通过此次欧中领导人会晤为未来欧中关系发展注入新的动力。欧方对今年以来欧中各领域高层对话成果感到高兴,认为中国经济长期稳定发展符合欧洲利益,希望双方继续加强经贸、绿色、数字等领域对话与合作,共同努力维护供应链产业链稳定安全,并就气候变化、人工智能等事关人类未来的重大全球性问题加强对话,寻求合作。欧盟坚持奉行一个中国政策。欧方愿同中方本着相互尊重、开放坦诚的态度就分歧问题加强沟通,增进了解。欧中对世界和平稳定负有共同责任、拥有共同利益。欧盟愿同中方密切沟通协作,维护多边主义,维护联合国宪章宗旨和原则,推动解决乌克兰、中东等地区热点问题。

王毅参加会见。

丁薛祥会见新加坡副总理兼财政部长黄循财并共同主持中新双边合作机制会议

据新华社天津12月7日电 中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥7日在天津会见新加坡副总理兼财政部长黄循财,并共同主持中新双边合作联委会第十九次会议、苏州工业园区联合协调理事会第二十四次会议、中新天津生态城联合协调理事会第十五次会议和中新(重庆)战略性互联互通示范项目联合协调理事会第七次会议。

会见时,丁薛祥表示,今年对中新关系发展具有特殊重要意义。习近平主席和李显龙总理共同将中新关系提升为全方位高质量的前瞻性伙伴关系,为新时期两国关系和各领域合作发展擘画了蓝图。双方要紧紧围绕中新关系新定位,用好双边合作机制会议平台,加强发展战略对接前瞻性引领,推动

既有合作提质升级,挖掘更多合作新增长点,不断开创新时期中新互利合作新格局,共同把两国领导人的重要共识落到实处。

黄循财表示,新中关系发展势头强劲,共建“一带一路”成果丰硕。新方愿与中方一道,进一步密切各层级交往,深化发展战略对接,充分发挥新中双边合作机制作用,推动两国关系取得新发展。双方要共同推动自由贸易,促进区域开放包容。

同日,丁薛祥和黄循财共同主持四个双边合作机制会议。双方全面梳理总结中新务实合作进展情况,围绕“一带一路”合作、经贸和可持续发展合作、创新合作、金融合作、公共卫生和人文交流合作、国家级双边合作项目等充分交换意

见,规划下阶段合作方向和重点。双方一致同意,推动高质量共建“一带一路”,持续做大做强陆海新通道,深化第三方市场合作,打造重点合作项目升级版,积极拓展数字经济、海洋能等领域合作,构建多元互动人文交流格局,共同维护多边贸易体制。

会后,丁薛祥和黄循财共同见证中新合作成果展示。双方宣布,达成进一步升级《自由贸易协定》的议定书、互免持普通护照人员签证(30天)等24项成果。

丁薛祥和黄循财还共同参观中新天津生态城15周年成果展,种植中新友谊树,出席中新天津生态城城市主中心——绿创园奠基仪式。

市委书记陈敏尔,市委副书记、市长张工参加上述活动。

本报讯 12月7日,市委书记陈敏尔,市委副书记、市长张工在滨海新区会见来津出席中新双边合作机制会议的新加坡副总理兼财政部长黄循财一行。

新加坡贸易与工业部长颜金勇、教育部长陈振声、通讯及新闻部长兼内政部第二部长杨莉明、国家发展部长李智陞、总理公署部长兼教育部和外交部第二部长孟理齐、交通部副部长兼财政部高级政务部长徐芳达、驻华大使陈海泉,外交部部长助理农融,市领导连茂君、范少军、张玲参加。

陈敏尔、张工代表市委、市政府对黄循财一行来津表示欢迎,对此次中新双边合作机制会议圆满成功表示祝贺。陈敏尔说,习近平总书记同李显龙总理共同把中新关系提升为全方位高质量的前瞻性伙伴关系,为新时期两国关系发展指明了方向。今年是中新天津生态城开发建设15周年,是习近平总书记视察中新天津生态城10周年。在中新双方共同努力下,生态城从一片空白的盐碱地逐步发展成为一座宜居宜业宜游宜乐的生态、智慧、开放、幸福之城。这次中新双边合作机制会议就推动两国重点合作项目提质升级取得一系列重要成果。我们将认真落实两国领导人达成的重要共识,学习借鉴新加坡先进理念和发展经验,深化双方务实合作,与新方一道把生态城打造成为国家绿色发展示范区升级版,推动更多符合智能化、绿色化、融合化发展方向的优质项目落地,促进绿创、科创、文创相互赋能,为中新关系发展贡献力量。

黄循财感谢天津为新中双边合作机制会议举行作出的努力。他说,中新天津生态城开发建设15年来取得丰硕成果,为城市可持续发展提供了范本。天津发展充满潜力,新津合作空间广阔。新加坡将持续推进生态城创新发展,加强与天津在绿色发展、数字经济、港口航运等领域合作,共同推动中新关系不断向前迈进。

新加坡相关部门负责人,外交部有关负责同志,市有关部门和滨海新区负责同志参加。

陈敏尔张工会见新加坡副总理兼财政部长黄循财

中共中央批准

陈辐宽同志

任天津市委副书记

本报讯 中共中央批准:

陈辐宽同志任天津市委副书记,不再担任天津市纪委书记职务。

天津南疆 LNG 码头

第400艘 LNG 船舶靠泊作业

昨日,国家管网集团天津 LNG 接收站迎来了自2013年运营以来的第400艘 LNG 船舶。十年来,南疆海事局累计保障400艘 LNG 船舶安全卸货2560余万吨液化天然气,折合天然气约365亿立方米,有效保障了京津冀乃至北方地区的天然气稳定供应。本报记者 岳珊文 本报记者 周伟 通讯员 钮战英摄

